

ПЕРЕМЕНКА



Газета школы №21 г. Петрозаводска

февраль 2015 г.

Сегодня в номере:

День защитника Отечества! Стр. 1
Военно-патриотический слет! Стр.2

День народного эпоса «Калевала»! Стр. 3
Соревнования по лыжным гонкам! Стр.4

День защитника Отечества!

20 февраля в нашей школе прошел концерт, посвященный Дню защитника Отечества. Концерт подготовили воспитанники школы и воспитатели. В теплой дружественной обстановке ребята читали стихи, пели песни, танцевали, поздравляли мужчин и юношей нашей школы. Праздник получился веселый, волшебный и интересный.



Военно-патриотический слет в п.Тужа.



С 20-22 февраля 2015 г в п.Тужа состоялся межрегиональный фестиваль военно-патриотических клубов, при патронаже главы района и главы администрации. Слёт прошел на базе средней общеобразовательной школы поселка, при поддержке индивидуальных предпринимателей: Хорошавина А.Г., Кислицына О.В., Цепелёва С.И. Слёт организован военно-патриотическим объединением «Вятская область». В фестивале приняло участие 106 человек: представители военно-патриотических клубов и объединений республик Марий Эл и Карелии, Кировской и Нижегородской областей.

В рамках объединения «Вятская область» сформировано ПО «Рубеж», которому в этом году исполнилось 15 лет. Бессменным руководителем ПО является Куклин П.Ф. За 15 лет поисковых экспедиций членами ПО «Рубеж», стали 350 учащихся разных школ, 450 были кандидатами. За эти годы в районе высоты 29.9; болота Сучан поднято более 1016 погибших солдат Красной Армии, найдено 35 смертных медальонов, 29 удалось прочитать и найти родственников. За активную работу по поиску отличившиеся награждены. Воспитанники клуба активно участвуют в туристических слётах, военно-спортивных лагерях, ездят в поисковые экспедиции. В свободное время ребята в школе занимаются рукопашным боем, военно-спортивными играми, занимаются краеведением, участвуют в благотворительных акциях.

В программе фестиваля прошли военные спортивные мероприятия. Особое внимание было уделено тренингам, мастер классам в т.ч. ” Письмо солдату”, ”Готов ли я служить Родине”, ”Интеллектуальная вертушка “Победы”, ”Свеча отряда”.

Во второй день фестиваля состоялась беседа с протоиереем Евгением на тему «Церковь в годы Великой Отечественной войны». Многие ребята впервые узнали, какой вклад в победу внесла вся Русская Православная церковь, от прихожан до иерархов. В заключение участники фестиваля получили памятные медальоны-ладанки с иконой святого покровителя Яранска — преподобного Матфея.

Организаторы фестиваля поблагодарили приход за плодотворное сотрудничество в течение нескольких лет, и вручили настоятелю благодарственную грамоту.



Материал подготовлен краеведом Вагановым Г. А. (республика Карелия, г. Петрозаводск) совместно с приходом Храма Воскресения Христова.

День народного эпоса «Калевала»

"...Проложил певцам дорогу...

...Выход к будущему дал я..."

Ежегодно, 28 февраля, отмечается день "Калевалы". Именно в этот день в 1835 году Элиас Леннрот, создатель этой уникальной поэмы, скромно подписал инициалами "E.L." предисловие к ней, после чего рукопись передал в типографию. В 1835-1836 годах она вышла двумя книгами и очень скромным тиражом - 500 экземпляров. Однако Леннрот продолжал работать над поэмой еще четырнадцать лет. Окончательная версия эпоса была опубликована в 1849 году. К этому времени "Калевала" приобрела европейскую известность. В XX веке ее слава стала всемирной.

В основу карело-финского эпоса легли руны – народные эпические песни, большая часть которых была записана в Карелии. Помимо 50 рун, в Калевалу включены свадебные песни и обряды, заговоры-обереги и заклинания. Элиас Лённрот трудился над созданием «Калевалы» в течение 20 лет.

Содержание и главные герои эпоса

Руны, составляющие эпос, не имеют единой сюжетной линии, повествование перескакивает с одного на другое, в нём содержатся нестыковки и неувязки. «Калевала» - это название одной из двух стран (вторая страна называется Похьёла), в которых живут и по которым путешествуют герои эпоса: Вайнямейнен, Айио, Ильмяринен, Лемминкяйнен, Куллерво.

Эпос открывается сказанием о творении мира и рождении главного героя «Калевалы» – Вайнямейнена, сына Илматар и его неудачной попытке жениться на Айно, сестре шамана-самоучки Йоукахайнена, проигравшего ему битву. Далее руны повествуют о путешествии героя за невестой в страну Похьёла – некий «нижний мир», в который погружается солнце. Вайнямейнен предстаёт перед читателем в роли певца- заклинателя, который при помощи знаний и магии преодолевает трудности, вставшиеся на его пути, а благодаря кузнецу Ильмяринену, создает для возлюбленной мельницу Сампо.



Затем повествование перескакивает на описание походов героя Лемминкяйнена, чародея и любимца женщин, потом снова возвращается к описанию странствий главного героя: его путешествия в преисподнюю за волшебными словами, отплытия на чудесной лодке в Похьёлу и неудачном сватовстве. В эпосе подробно описывается свадьба северной девы и кузнеца Ильмяринена, в него включены свадебные обряды и песни.

Несколько обособленно стоит в эпосе образ Куллерво – отважного силача, судьба которого складывается очень трагично: из-за раздора двух семейств он оказывается в рабстве, по незнанию вступает в близкие отношения с родной сестрой, мстит виновникам инцеста, возвращается домой, находит всю свою родню мёртвой и кончает жизнь самоубийством. Вайнямейнен читает над телом богатыря поучительную речь и вместе с Илмариненом и Лемминкяйненом отправляется за Сампо. Усыпив жителей «нижнего мира» игрой на кантеле, они выкрадывают волшебную мельницу, но путь домой оказывается очень опасным. Разъярённая владычица Похьёлы устраивает им различные козни, а в битве с ней Сампо разбивается на части и падает в море. Далее идёт повествование о долгой борьбе магов: Лоухи – владычицы «нижнего мира» и Вайнямейнена, а также о противостоянии Калевалы и Похьёлы.

В последней, пятидесятой руне, Марьятта съедает брусничинку и беременеет. У неё рождается мальчик. Мальчика крестят и нарекают королём Карелии, а Вайнямейнен садится в лодку и уходит в открытое море.

Материал подготовили ученики 5 А класса.

Спорт – это радость!

Республиканские соревнования по лыжным гонкам.



26 февраля наши ребята приняли участие в Республиканских соревнованиях по лыжным гонкам, которые прошли на территории спортивного комплекса "Курган". Ребятам в сложных погодных условиях предстояло преодолеть дистанцию в 500 метров.

В соревнованиях приняли участие более 80 воспитанников из 7 районов республики. Сильнейшие лыжники Карелии с ограниченными возможностями приехали из Повенца, Суоярви, Костомукши и Кедрозеро. Петрозаводск представили спортсмены нашей школы, а также

24-й и 25-й школ.

Открыла соревнования Анна Граховская из Повенца. Следом за ней через каждые 30 секунд стартовали и все остальные участники. 500 метров спортсмены бежали, каждый по-своему. Одни шли классическим стилем, другие свободным.

Победителей и призёров определили в каждой возрастной группе. Новожилова Елизавета, Шмуйло Иван и Турок Семен — чемпионы III Республиканских соревнований по лыжным гонкам. А особый приз "За волю к победе" получил наш ученик Данила Терехухин.

Поздравляем вас, ребята! Молодцы! Желаем вам дальнейших успехов!

